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中共西安石油大学委员会关于深入学习贯彻
习近平总书记在北京大学师生座谈会
和纪念马克思诞辰200周年大会上
的重要讲话精神的通知
各院（系）级单位党组织：

5月2日，习近平总书记到北京大学考察，出席座谈会并发表重要讲话。5月4日，习近平总书记出席纪念马克思诞辰200周年大会并发表重要讲话。习近平总书记的两篇重要讲话对于深入落实立德树人根本任务，培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人；对于激励广大师生弘扬“五四”精神，爱国奋斗、勤学苦练，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而砥砺前行；对于深刻认识马克思主义在人类历史上的划时代意义和马克思主义中国化的伟大历程和经验启示，继续高扬马克思主义伟大旗帜，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利具有十分重要的意义。为了深入学习贯彻习近平总书记在北京大学师生座谈会和纪念马克思诞辰200周年大会上的重要讲话精神，现就有关要求通知如下：

一、深刻领会习近平总书记重要讲话精神的丰富内涵和重大意义
习近平总书记在北京大学师生座谈会上的重要讲话从新时代坚持和发展中国特色社会主义的全局高度，从实现中华民族伟大复兴中国梦的战略高度，对教育改革发展、对青年成长成才提出了殷切希望和明确要求。讲话深刻揭示了党和国家事业对人才需求的历史变化，科学概括了办好中国特色社会主义大学的任务要求，强调要围绕“一个根本任务”，培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人；确立“两个标准”，把立德树人的成效作为检验学校一切工作的根本标准，把师德师风作为教师评价的第一标准；抓好“三项基础性工作”，坚持办学正确政治方向，建设高素质教师队伍，形成高水平人才培养体系；提出“四点希望”，鼓励广大青年要爱国、励志、求真、力行，乘新时代春风，放飞青春梦想，以社会主义建设者和接班人的使命担当，为全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化强国而努力奋斗。习近平总书记的这些重要论述，通篇闪耀着马克思主义真理的光芒，集中体现了总书记对世情国情党情的准确判断，对社会主义办学规律、教书育人规律、学生成长规律的科学把握，具有很强的战略性、政治性、思想性和针对性，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要内容，是习近平教育思想的升华和集大成，是深化教育综合改革、办好社会主义大学的根本遵循，是青年学生成长成才的行动指南。

习近平总书记在纪念马克思诞辰200周年大会上的重要讲话站在历史和时代的高度，深情缅怀了马克思伟大光辉的一生，深刻阐释了马克思主义的科学体系、丰富内涵及其对人类社会发展的巨大作用，总结了我们党带领人民创造性推进马克思主义中国化的壮阔历程和丰硕成果，提出了新时代继续推进马克思主义中国化的要求，郑重宣示了中国共产党人对马克思主义科学真理的坚定信念，特别强调了历史和人民选择马克思主义是完全正确的，中国共产党把马克思主义写在自己的旗帜上是完全正确的，坚持马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、不断推进马克思主义中国化时代化是完全正确的。习近平总书记的重要讲话高屋建瓴，视野宏大，思想深刻，内容丰富，具有很强的思想性、理论性、战略性、指导性，是一篇光辉的马克思主义纲领性文献，为我们在新时代坚持和发展马克思主义指明了方向、提供了遵循，必将进一步推动全党坚定马克思主义科学信仰、共产主义远大理想、中国特色社会主义共同理想，必将进一步开辟当代中国马克思主义、21世纪马克思主义新境界。
二、迅速掀起学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的热潮 
各院（系）级单位党组织要将学习贯彻习近平总书记在北京大学师生座谈会和纪念马克思诞辰200周年大会上的重要讲话精神纳入本单位师生政治理论学习计划和党支部学习计划，通过中心组学习、教职工大会、系（教研室）会议、“三会一课”、主题党日、主题班团会等多种形式开展一次集中学习研讨，坚持读原文悟原理，原原本本学，带着问题学，结合责任学，围绕信念学，把自己摆进去学，深入领会其丰富内涵和精神实质，引导师生把总书记重要讲话精神内化于心，外化于行，转化为成长发展的思想养分。

党员领导干部要学深悟透用好习近平总书记重要讲话精神，带头用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，把读马克思主义经典、悟马克思主义原理当作一种生活习惯，不断提高运用马克思主义分析和解决实际问题的能力，结合建设特色鲜明的高水平教学研究型大学目标，聚焦学校博士单位建设、学科建设、教学科研和人才培养等中心工作，深入查找存在的问题和不足，科学谋划贯彻落实总书记重要讲话精神的具体举措，确保落实见行、落地见效，促进学校内涵式发展，全面提升人才培养质量。

教师要按照“四有”好老师标准和“四个相统一”要求，抓住培养社会主义建设者和接班人这个根本，深入把握新时代教育工作的使命担当，教书育人和自我修养结合起来，聚焦政治素质过硬、业务能力精湛、育人水平高超开展学习讨论。
青年学生要对标习近平总书记对青年学生的殷切希望，围绕忠于祖国、忠于人民，立鸿鹄志、做奋斗者，求真学问、练真本领，知行合一、做实干家，结合班风学风建设和自身成长成才实际开展学习讨论。

各院（系）级单位党组织要充分运用各类宣传载体和传播手段，大力宣传学习贯彻总书记重要讲话精神的典型经验、特色做法和主要成效。要用好新媒体新技术，用富有时代特色和广大青年师生喜闻乐见的鲜活方式做好宣传，迅速营造良好氛围，掀起学习高潮。

三、工作要求

深入学习贯彻习近平总书记在北京大学师生座谈会和纪念马克思诞辰200周年大会上的重要讲话精神是当前和今后一个时期的重大政治任务。各院（系）级单位党组织要以高度的政治责任感，紧密结合工作实际，紧密联系广大青年师生的思想实际，精心组织，周密安排，主要负责同志要切实承担起第一责任人职责。要把学习贯彻总书记重要讲话精神与学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神结合起来，融入各项工作当中，将学习贯彻总书记重要讲话精神纳入“两学一做”学习教育常态化机制，纳入即将开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育。要切实把全校师生思想和行动统一到习近平总书记的重要讲话精神上来，深入贯彻落实全国、全省高校思想政治工作会议精神，落实省第十三次党代会“五新”战略任务、学校第二次党代会“七新”任务和学校十三五发展规划，凝心聚力，助力学校“追赶超越”，全面落实立德树人根本任务，培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人。
各院（系）级单位党组织请于6月15日前将学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的有关情况电子版发送至党委组织部组织科邮箱：zzbzzk@xsyu.edu.cn。

中共西安石油大学委员会     
                        2018年5月17日    
	抄送：校党委委员、校领导。
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